

春运临近,火车站地区将迎来客流高峰,附近小饭店的生意却不见起色——

“地旺”生意淡究竟为何

□记者 武逸民 文/图

“米饭、包子、水饺、烩面、大盘鸡……价格公道,经济实惠,5元吃饱,10元吃好,吃饭的朋友请到这里来!”昨日中午时分,火车站广场附近的人行道上,一川菜馆的服务员站在饭店门口,使劲地对刚下火车的人群吆喝着,但半天也没有一个人进店内吃饭。

“现在的人不知是怎么了,到哪儿吃饭不是一个样?”望着熙熙攘攘的人群,该服务员无奈地说。

生意一天不如一天

“现在生意越来越难了,一天最多才十几个人来吃饭,快顾不住了。今天从早晨5点多到现在才卖了60多块钱,本来客人就少,又不敢涨价,这个月挣的钱恐怕连交房租都不够。”火车站售票大厅东侧一家菜馆内,梁女士一脸愁容地说。

与梁女士有同样感受的小饭店老板还有不少。记者对火车站附近的10多家小饭店观察发现,大多数情况也是如此。

“我在火车站附近开饭店十几年了,最明显的感受就是近两年火车站附近小饭店生意一天不如一天。”在火车站西南角经营面食的张先生说,“现在下了车在车站附近吃饭的人越来越少。一天只能卖200碗面,和前些年一天卖1000多

碗面的差别真是太大了。加上水、电、菜、房租没有一样不涨价,再这样下去过了年只有转行了。”

为何客人越来越少

蒜泥黄瓜5元、凉拌变蛋6元、红烧鲤鱼15元、大盘鸡18元……记者在火车站周边小饭店采访时发现,各小饭店张贴在墙上的菜谱价格都不高,有的甚至比市区其他地方的价格还低。超低的价位为什么吸引不到客人来就餐呢?

“猫儿腻就在菜谱上。”曾在火车站旁干过小饭店的市民潘先生说,“火车站周边的小饭店大都在店内显眼位置放一菜价较低的大菜谱,给客人进店的第一感觉就是经济实惠。客人一旦决定在此消费,饭店就会在菜的分量与质量上做手脚,比如一份大盘鸡有多大量、放多少鸡肉都是店方说了算。即使客人有所不满,但菜已做好,只能吃个哑巴亏。”

潘先生表示,有的经营者认为火车站旁小饭店没有回头客,这是一种短视行为,有的乘客上一次当后会记一辈子。比如,市民甲在外地火车站周边的小饭店吃饭上一次当,他以后无论到哪里去,只要是到火车站就会想起上次受骗的事。“你骗甲一次,我骗乙一次,久而久之,乘客对火车站周边的小饭店都存有了戒心,小饭店就少了客源。”潘先生说。



27日,几名外国游客从洛阳火车站附近走过。

随着市民生活节奏的加快,方便面、面包、点心等速食食品的兴起以及交通工具的改善也是乘客不在火车站周边小饭店用餐的原因之一。在火车站售票大厅东侧开饭店的梁女士说:“前几年,火车站广场内只有少量的公交车、出租车。现在公交车几分钟就一趟,出租车随叫随到,私家车比比皆是,乘客在广场逗留的时间越来越短,我们小饭店的收入肯定下滑。”

诚信经营是关键

采访中,不少市民认为,火车站周边的小饭店往往是搞“一锤

子”买卖,利润高但基本上没有回头客,致使很多乘客不敢再在火车站旁吃饭,这些小饭店经营困难的主要原因就在此。其实车站周边蕴藏着巨大的商机,只要小饭店的经营者树立起诚信经营的理念,向市区其他地方的饭店一样在培育回头客上多下工夫,车站周边小饭店的生意一定会好起来。



放寒假了,不少家长忙着给孩子配眼镜,有关人士提醒—— 给孩子配眼镜并非越贵越好

□记者 王蕾

放寒假了,到眼镜店配眼镜的孩子也多了起来。然而,不少家长反映,配一副眼镜动辄就要几百元,再加上有些眼镜店验光不准,实在让人难以放心。

动辄要花数百元

“镜片有树脂、防辐射、防紫外线等不同类型,镜架有纯金属的,还有钛合金的等。”26日,在涧东路附近一家眼镜店内,销售人员介绍说,如果只要普通的非球面镜片,加上镜框价格在200元左右,配的眼镜度数越高价格也越贵。想配一副镜片材质好,又耐磨、抗压、抗摔的眼镜,至少要500元。

“这款眼镜的价位比较适合学生,而且镜片耐磨,还能防辐射。”在解放路附近一家眼镜店内,销售人员正在向几名学生家长

长推销眼镜。家长周先生看着520元的标价有些犹豫,他说,孩子才上小学五年级,配副眼镜就要这么多钱,实在太贵了。“贵一点儿的镜片材质好,这一款镜片是树脂的,能保护好孩子的眼睛,镜框能抗压、抗折,即使不小心掉在地上也不会摔坏。”销售人员在旁边推介着。

家长李女士说,平时孩子学习忙,又不注意用眼卫生,一副500多元的眼镜最多戴一个学期就得换新的,自己收入不高,这样的支出确实有点儿吃不消。

验光结果有变数

家长孙红梅则反映说,有一次给孩子配眼镜后,孩子一直说看东西时不舒服。孙女士怀疑是验光不准,又跑了三四家眼镜店验光,结果验出的度数果然不同。

为了验证孙女士的说法,记者

随机选择了3家眼镜店验光。在银川路附近一家眼镜店内,工作人员的验光结果为左眼150度、右眼200度。随后,记者又来到中央百货附近一家眼镜店,但验光的结果为左眼和右眼均为200度。而在玻璃厂路附近的一家眼镜店内,验光结果变成了左眼200度、右眼250度。

曾在眼镜店做过销售员的余先生说,眼镜店验光不准并不一定是仪器出了问题,而是有些商家为了牟利故意虚报验光度数。一方面,度数报高一点儿,配镜时价钱可以加高一些;另一方面,眼镜度数配高一点儿,时间一长,佩戴者的视力又会下降,只能再重新配镜片。

矫正视力最重要

我市眼科医生陈铭说,对在校的学生来说,身体正处于生长发育期,看书、玩电脑的时间长,很

容易造成近视。给学生选配眼镜,最重要的目的是为了矫正视力,否则时间越长,眼睛近视程度会越深。家长在给孩子购买眼镜时,要到符合标准配镜条件的正规眼镜店购买,一般来说,200元左右的眼镜就完全可以满足青少年的需求。

另外,配镜前的验光非常重要,家长最好带孩子到正规医院去,一方面是为了保证验光的准确度,另一方面,有时孩子视力下降有可能是视疲劳引起的假性近视,只要稍加休息,视力即可恢复。如果此时盲目给孩子配眼镜,假性近视可能会变成真近视。

市质监部门工作人员提醒消费者,到眼镜店购买眼镜时,要注意查看眼镜产品的合格标志,另外还要注意店内配镜、验光等人员的资格证,以保证配镜质量。

不少孩子傍名牌 一些家长很为难

□记者 王蕾

本报讯 每年春节前,许多家长都有给孩子添置新衣服的习惯。一些价位较高的名牌服饰专柜前也多了学生试穿、选购的身影。

昨日,记者在市区几大百货商场看到,一件阿迪达斯羽绒服售价在1000元左右,卡帕、耐克等品牌的棉衣价格多在700元至800元,女装品牌“依恋”、“维尼熊”羽绒大

衣的价格也在千元以上。

一家名牌运动装专柜的销售人员说,这几天,带孩子来买衣服的人特别多,有一天他们卖出去7件衣服,其中5件都是家长买给孩子的春节礼物。另一家品牌女装专柜的销售员说,该品牌主打的就是青春少女装,很受十六七岁女孩们欢迎。近期,有不少女孩缠着家长来选购新衣服,有的还要求成套买,一次下来甚至要花

2000元左右。

“很多同学穿的都是名牌衣服,如果自己不会穿会很没面子。”上初中二年级的小郭说,他们班有50名学生,其中经常穿各种名牌衣服的就20多人。上高中一年级的菲菲也说,你到校园里走一圈看看就知道了,大家背的书包、穿的衣服都是名牌。

对此,家长的想法各不相同。刘女士说,名牌衣服价格太贵,自

己和丈夫一个月的工资加在一起也就3500元左右,实在负担不起。“现在生活好了,过年给孩子买件名牌衣服穿也是应该的。”张先生则表示,会尽量满足孩子的需求。

我市心理学者刘卓说,处于成长期的孩子心理发育还不成熟,家长应培养孩子正确的价值观。盲目追求名牌、互相攀比,不仅不利于孩子心理健康发育,还会影响孩子的学习热情。

汽车以旧换新 最高补贴1.8万元

已享受汽车报废补贴的,若符合条件,经确认可补发差额补贴资金

□记者 王蕾

本报讯 27日,记者从市商务局获悉,从今年起,汽车以旧换新补贴标准最高提至1.8万元。

市商务局相关负责人介绍,新的汽车以旧换新补贴标准由之前的3000元至6000元提高到5000元至1.8万元。同时,对已经按财政部、商务部公告2009年第20号规定享受汽车报废补贴的,如果同时符合汽车以旧换新条件,或车主补充新车购车发票、机动车登记证书等材料后符合汽车以旧换新有关条件,经省辖市商务局会同环保、财政部门通过汽车以旧换新信息管理系统确认后,由财政部门按照新的补贴标准补发差额部分的补贴资金。

报废老旧汽车的补贴标准为:报废中型载货车,每辆补贴1.3万元;报废轻型载货车,每辆补贴9000元;报废微型载货车,每辆补贴6000元;报废中型载客车,每辆补贴1.1万元。

报废“黄标车”的补贴标准:报废重型载货车,每辆补贴1.8万元;报废中型载货车,每辆补贴1.3万元;报废轻型载货车,每辆补贴9000元;报废微型载货车,每辆补贴6000元;报废大型载客车,每辆补贴人民币1.8万元;报废中型载客车,每辆补贴1.1万元;报废小型载客车(不含轿车),每辆补贴7000元;报废微型载客车(不含轿车),每辆补贴5000元;报废1.35升及以上排量轿车,每辆补贴1.8万元;报废1升(不含)至1.35升(不含)排量轿车,每辆补贴1万元;报废1升及以下排量轿车、专项作业车,每辆补贴6000元。

我市汽车以旧换新政策咨询和业务办理窗口设在市行政服务大厅3楼,联系电话:63315139。我市报废汽车回收企业和回收网点为:洛阳市金收报废汽车回收拆解有限公司,地址为老城区邙山镇定鼎北路营庄;河南白铜废旧车回收拆解有限公司,地址为洛龙区王城大道南。

据了解,我市自2009年9月4日开展汽车以旧换新工作以来,截至去年年底,已办理相关业务车辆214台,发放补贴179万元。其中老旧汽车报废152台,补贴145万元,以旧换新车辆62台,补贴34万元。

洛阳广播电视大学
开放教育2010年春季招生

本科专业:金融学、法学、工商管理、会计学、行政管理、计算机科学与技术、土木工程、市场营销等(免试入学)。

专科专业:金融、法学、现代文员、会计学、工商管理、行政管理、计算机网络技术、建筑施工与管理、工程造价管理、水利水电工程与管理等(免试入学)。

2月28日报名截止。
联系电话:63232233 62176699
网址:www.lytvu.com
地址:西工区凯旋东路58号洛阳电大招生办(玻璃厂路与凯旋东路交叉口向西50米)